

Школа, достойная НОВОГО ВЕКА



Новый учебный год начался. Идет привычная школьная жизнь — с уроками и переменками, с первыми оценками, первыми успехами и неудачами. Энергичный и уверенный старт новому году задал главный педсовет района — августовская педагогическая конференция, сформулировавшая четкие задачи, которые предстоит решать системе образования как в этом учебном году, так и в перспективе.

Конференция проходила во Дворце молодежи и носила название «Социокультурная модель петербургской школы: новые ориентиры». Поздравить учителей с началом нового учебного года тогда пришли глава администрации района Владимир Коровин и заместитель председателя Комитета по образованию Жанна Воробьева. Приветствуя учителей, глава района подчеркнул, что система образования сегодня — это мощная отрасль, которая вызывает к себе живой интерес. Сейчас сюда внедряются новые технологии и стандарты, общество предъявляет особые требования. И образование Петербурга достойно отвечает на все вызовы времени, являясь самым стабильным и эффективным в России.

В 2012 году сумма, которой будет исчисляться весь районный бюджет, составит 5,2 млрд рублей — это самая высокая сумма в истории нашего района. И из этих средств

на образование будет направлено более 3 млрд рублей.

ШКОЛА XXI ВЕКА

Выступившая затем заместитель главы администрации Татьяна Папилова рассказала делегатам конференции о том, как идет модернизация районной образовательной системы. В школе XXI века должны быть созданы комфортные условия для учеников, воспитанников и педагогов, поэтому в районе большое внимание уделяют развитию инфраструктуры, обновлению материально-технической базы школ и садиков. Только в 2011 году в них был выполнен ремонт на сумму 240 миллионов рублей. Согласно городской программе комплексного капитального ремонта школ и детских садов капитально отремонтировано здание школы № 637 (ул. Фрунзе, д. 13), которое в составе гимназии № 526 приняло детей 1 сентября этого года. Сегодня на капитальном ремонте находится здание школы № 489 (Ленинский пр.). Завершается строительство детского сада (Пулковская ул., д. 8). Много сделано и для того, чтобы наши образовательные учреждения стали еще более комфортными. Например, обновлена школьная и детская мебель в 53 школах; в семи — расширен спектр интерактивного и мультимедийного оборудования; в 14 — обновлено компьютерное оборудование и оргтехника, в пяти — обновлено оборудование и методическое оснащение учебных кабинетов. А еще — поставлено новое бытовое оборудование в 20 образовательных учреждениях; в 41 — обновлены учебники и

художественная литература; в пяти — приобретен спортивный инвентарь, в 14 — новым игровым оборудованием оснащены детские площадки.

Ключевая фигура модернизации образования — это педагог, поэтому в районе активно развивают кадровый потенциал. У нас поощряют инновационную активность, стимулируют эффективную деятельность педагогов через профессиональные конкурсы, формируя высокопрофессиональный кадровый корпус. В 2010-11 учебном году прошли повышение квалификации по актуальным для системы образования направлениям 1691 педагог, 76 руководителей повысили свою квалификацию по вопросам современного образовательного менеджмента. Труд учителя ценится и поддерживается правительством города. С 1 сентября 2011 года средняя заработная плата учителя будет приближена к средней заработной плате в экономике Санкт-Петербурга. При этом размер повышения будет зависеть от квалификации учителя и качества обучения. Выиграют те, кто ориентирован на достижения ученика. Также будет повышена заработная плата воспитателей на 20% и помощников воспитателей на 16% в детских садах и на 10% педагогическим работникам учреждений для детей-сирот.

КАЧЕСТВО ОБРАЗОВАНИЯ

Исполняющая обязанности начальника отдела образования Валентина Иванова остановилась на вопросе комплексного обновления российского законодательства и характеристик современной модели

образования. Она также обозначила целевые ориентиры, которые сформулированы в районной программе развития «Социокультурная модель Петербургской школы» на 2011-2015 годы. Ведущей идеей здесь становится управление качеством образования, где качество инфраструктуры не менее важно, чем качество процессов непрерывного образования, качество обучающих программ и результаты их реализации. В каждом образовательном учреждении нашего Московского района в этом году в соответствии с национальной инициативой «Наша новая школа» была принята своя целевая программа развития. И Валентина Иванова выразила надежду, что качество своей работы школы будут связывать не только с результатами единого государственного экзамена, но и с воспитательной работой, системой дополнительного образования и реализацией программ, направленных на социализацию детей с разными особенностями и потребностями.

Знание сегодня становится важнейшим экономическим ресурсом, а интеллектуальный капитал заменяет дорогостоящее оборудование.

Особую роль в системе обучения играют дошкольные образовательные учреждения. И здесь особенно важны инновации для включения дошкольников в разнообразные виды деятельности, для поддержки педагогов-воспитателей в их творчестве. Все больше воспитателей участвуют в творческих конкурсах. Не менее важны и социальные результаты образования. Новые задачи требуют разнообразных форм привлечения детей к дополнительному образованию. Это возможность каждому учреждению создать свой неповторимый уклад школьной жизни. Это поддержка детских инициатив. Это кружки и спортивные секции. Это школьное самоуправление и проектная деятельность. Отдельно следует отметить олимпиадное движение, которое стало одним из механизмов управления качеством образования. Цель предметных олимпиад — выявление талантливых детей, способных к научному исследованию, творчеству. В прошлом учебном году в олимпиадах участвовали 5100 школьников из 41 образовательного учреждения района, победителями и призерами стали 959 учащихся.

это условие его успешности. Поэтому физическое развитие становится заботой всех, кто работает с детьми. В районе реализуется программа обучения детей начальных классов плаванию на базе бассейна спортивного комплекса «Газпром». На территории 19 школ работают стадионы со всепогодным покрытием. С 1 сентября этого года во всех классах введен третий урок физкультуры.

Особую роль в процессах модернизации образования играет готовность учителя к решению новых задач. В районной системе образования педагогу есть где себя показать, чтобы получить заслуженное признание и подготовить качественное портфолио. В 21 конкурсе, прошедшем в прошлом году, приняли участие 27 образовательных учреждений и более 360 педагогов.

С большим интересом на педагогической конференции было заслушано также выступление профессора Олега Трикота, который рассказал о работе экспертного сообщества по обсуждению нового законодательства в сфере образования.

От имени председателя Комитета по образованию Ольги



Это влечет серьезные изменения всей образовательной системы.

С 1 сентября 95 педагогов района приняли первые классы для работы по новым стандартам, требующим от педагогов не столько рассказывать о новом и интересном для учеников, сколько научить их учиться самостоятельно.

Инновационный статус сегодня имеют 13 образовательных учреждений Московского района. Большую работу по продвижению инновационных технологий проделали ресурсные центры, которые обучили 649 педагогов и воспитателей района.

Еще одним вопросом, который остается на контроле, стало здоровье наших детей. Введение в школах паспортов здоровья обусловилось в экспертных группах «Стратегии-2020» этим летом, а с 2010 года начался эксперимент в нескольких школах Санкт-Петербурга. Паспорт здоровья — это флэш-накопитель, на котором собрана подробная информация о здоровье школьника, его физическом и психологическом состоянии. На основе собранной информации вырабатываются индивидуальные «маршруты здоровья», ведь здоровье ребенка —

Ивановой учителей района с началом нового учебного года поздравила ее заместитель Жанна Воробьева. Она подчеркнула, что этот год станет подготовительным этапом при переходе к новому закону об образовании. Ожидаются серьезные изменения образовательного процесса, и тут важно, чтобы произошла внутренняя перестройка каждого учителя.

Завершилась педагогическая конференция вручением почетных грамот и благодарностей администрации Московского района педагогам — победителям творческих конкурсов.

Святлана ПАВЛОВА